

春节上门代厨预约火热

每小时100元,给你家做顿年夜饭

本报记者 丁一格

收拾好锅铲菜刀,擦净灶台水池,林姐圆满地完成了这一单,匆匆赶去为另一家做晚餐——林姐从事的就是兴起不久的上门代厨。

记者了解到,今年年夜饭,杭州已有众多年轻的家庭预约了上门代厨服务。



视觉中国供图

“代厨难约
刷了好几个app才捡到漏”

“代厨真是解了燃眉之急!”家住萧山的马女士是新杭州人,新房三个月前刚交付,打算过年前入住,让父母来杭州一起过年。“在家里吃年夜饭,省心省钱,刚好搬入新家,仪式感拉满。不过我完全不会做菜,又想让父母体验一下江浙菜,代厨刚好解决了所有问题。只是太难约了,我刷了几个app,联系了七八个师傅,才捡漏到一单。”

事实上,疫情前就有杭州人会请手艺地道的厨师上门做年夜饭。王先生去年体验过年夜饭上门代厨服务,今年他早早就约好了厨师。“以前吃年夜饭就是找饭店,一顿饭吃完亲戚们各回各家,没有过年的味道。自己弄太繁琐,不如让专业的人来干专业的事。我平时招待亲戚朋友,偶尔也会叫师傅代厨,老早就挑了个最合口味的厨师,把年夜饭订好了。”

年夜饭代厨究竟有多火爆?按林姐的说法,“上个月底,除夕那天的中饭和晚饭就订满了,现在从腊月二十六开始到正月初七的订单也快排满了。单子多,远的地方我就不接了,现在优先选择距离近的。”

这钱好赚
春节期间服务费涨到100元/小时

在“58到家”app内,专门设立了“做饭阿姨”板块。工作人员告诉记者:“一般的代厨服务费平日收费是50元/小时,由于过年期间回老家的师傅较多,人手紧张,春节期间涨到了100元/小时。”

从事餐饮工作十余年的丁师傅有一个10余人的团队,目前,除夕当天的业务都已订满了。“我们做一顿年夜饭,大概需要四五个小时,会按照顾客给出的标准,给他们制订私人菜单。我们团队接待的客人,一桌餐标加上服务费,价格在两三千左右的居多。像帝王蟹、象拔蚌这类比较高级的食材,客户们都比较喜欢。我们可以为顾客代买食材并提供发票,当然他们也可以自己准备好,这样费用方面顾客心中有数。”

按照今年除夕的订单情况,丁师傅预计,春节期间团队的总业务额将超过30万元,“刨开成本,厨师人均可以有1万多元的收入。”

这两天,林姐还抽空为即将到来的除夕研制了几道特色菜,为它们取了“黄金万两”“花开富贵”“四季满堂”等吉祥的名字。林姐说:“年夜饭跟平时不一样,肯定是要色香味俱全才行!”

年前杭州婚介迎来一波小高峰

父母来,年轻人自己也来

本报讯 快过年了,大部分单身男女又要面对父母的催婚压力。他们迫切希望找到一段浪漫关系,邂逅心中的“完美”对象,完成转身。

杭州多家婚介所负责人告诉记者,1月上旬,来咨询的人成倍增长。各大婚恋平台也频频发力,陆续上线游轮派对、高端相亲局等各类交友活动。

“好像签了约就有对象了”

杭州拱墅区一幢老旧的商业楼,时而有打扮时髦的青年进出。一家名叫“创世纪情缘”的婚介所就开在楼里,门口展示着相亲活动照片、喜庆的大红色标语,红色的爱心轨迹线一头连着“脱单”,另一头写着“家和”。

店内,一楼是红娘们的办公格子间,走廊上挂满锦旗。二楼是七八十平方米的接待处,用卷帘隔成了几间。

元旦小长假,这里门庭若市,一天要接待二十几位客户,负责人杨慧从早上10点忙到深夜。

来这里登记的单身男女,以90后为主,

也不乏00后。经过两个多小时的情感咨询后,一部分人会毫不犹豫地交费入会,然后等待7个工作日内匹配上第一位相亲对象。

“火急火燎的,好像付了钱签了约,就完成了一项任务,就有对象了。”有个小伙子说。

杨慧大致统计了一下,父母来帮孩子登记相亲的和年轻人自己来打听情况的各占一半。

杭州萧山的金点子婚介所,也迎来了一波节前小高峰。

负责人李继延有6部手机,对应6个微信号,微信提示音从早响到晚。好友列表里,是近2万名想找对象的人。

漂亮的27岁萧山姑娘还单着

69岁的李继延已经入行24年,光去年一年就促成了100多对。他调侃自己是开了一家“A级批发公司”。

一位27岁的萧山女孩在登记资料里写着:“本人身高1.65米,温柔漂亮,本科学历,企业管理,觅本省内,一本学历,最好是体制内工作,年龄大二三岁之内,身高1.75米以上,阳光男生。”

另一位女生,99年出生,萧山人,研究生学历,曾在出国留学多年,爱好运动、旅游等,年薪25万元,“找本省内,有相对稳定工作的,本科学历,1.72米以上,健康、阳光、帅气、有责任心的男生。”

为了帮客户介绍意中人,李继延制定了一套细致的考察标准:芝麻信用分超过650分,算征信优秀,无任何逾期欠费问题;学位证、毕业证通过学信网证明……

红娘们会通过这些标准,层层筛选、把关,让客户在“框架”里选择对的人。

另一家机构的服务老师说,最近他们开设了本硕博专场,专门针对高学历的优质青年精准匹配,有服务老师和情感老师全程辅导。“有个女孩子上个月月初才入会,半个月时间就找到了对象,和男生特别投缘。”

本报记者 俞倩玮 文/摄



李继延和他的金点子婚介所